

## «Музыка начинается в семье!»

Составила: Зимницкая Татьяна Анатольевна  
музыкальный руководитель МБДОУ «ДСКВ №70» г. Братск



Глинка, Чайковский, Моцарт, Бетховен... Известные каждому имена. Кто избрал им путь гениев? Кто определил славу музыкантов композиторов? Природа? Родители? Педагоги?

Может быть, профессиональные качества передаются с генами? Может быть сын ученого, повзрослев, станет ученым? А сын писателя - писателем?

Можно нередко услышать «Должно быть, мой ребенок пошел в отца, у него совсем нет слуха», достаточно распространенная формула определения причины отсутствия способностей сына или дочери. Однако все в действительности не так, а несколько иначе.

Жизнь гораздо интересней, и не так уж редки случаи, когда ребенок ученого становится врачом, а писателя - скрипачом, и объясняется это окружением, в котором растет малыш, его собственным опытом. Это определяет в будущем способности и характер человека. И если сын музыканта определяет ту же профессию, что и отец, то причина в том, что воспитывался он в атмосфере музыки, что с первых дней появления на свет был погружен в мир волшебных звуков.

Природа щедро наградила человека. Она позволила ему слышать все многообразие существующих вокруг звуковых красок. Прислушиваясь к собственному голосу, голосам птиц и животных, шорохам леса, листьям и завыванию ветра.

Итак, все мы от природы музыкальны. Об этом необходимо помнить каждому взрослому, так как от него зависит, каким станет в дальнейшем его ребенок, как он сможет распорядиться своим природным даром. Как уже говорилось, окружение, среда, растит и питает личность. Музыка детства - хороший воспитатель и надежный друг на всю жизнь.

И для этого нам с вами, уважаемые родители просто необходимо создать все условия. «А какие?» - спросите вы. Например, слушать классическую музыку. И обязательно посещать музыкальные театры. Можно записать вашего ребенка в музыкальную школу? Конечно можно. А еще я предлагаю замечательный способ развития музыкальных способностей. И это – изготовление музыкальных инструментов вместе с детьми. Это здорово и увлекательно. И можно устроить целый концерт для бабушки и дедушки, мамы и папы, и даже для друзей. Ну, что, а для этого нам понадобятся всего лишь бумага, ножницы, палочки, баночки, крышечки, орешки и все, что у вас под рукой.

### **Барабанчик Топтыжка**

Что необходимо: банка, бумага-самоклейка, глазки, носик-пуговица.  
Банка обклеивается бумагой, на клей прикрепляется носик, глаза, лапки.  
И барабанчик Топтыжка готов.



### **Веселые барабанчики.**

Что необходимо: банки из кофе, бумага-самоклейка, пшено.  
Банки обклеиваются бумагой, наполняются пшеном. Вот и готовы барабанчики.  
По ним можно весело стучать пальцами и ладошками.



### **Шуршунчики – киндеры**

Что необходимо: киндеры, пшено, горох.  
Киндеры наполняются пшеном или горохом.  
Используются, как шейкеры.



## Гусеница Фрося

Что необходимо: две спицы, пуговицы, бумага, клей, нитки – травка.

Из ниток заплетается косичка, надевается на спицы, приклеиваются глаза из пуговиц, ресницы из бумаги.

И игрушка гусеница Фрося готова. И ее можно использовать в семейном театре.



Давайте вместе создадим условия для развития таланта в детях. Бывает талант к спорту, музыке, рисованию, языкам, сочинительству стихов или прозы. Вкусно готовить, красиво шить, виртуозно чинить сломанные предметы, делать открытия в науке и технике, изобретать что-то новое, располагать к себе людей, поднимать им настроение, вдохновлять и делать лучше их самих или условия жизни для них.

**Творите вместе с детьми!**